
ACTA NÚMERO. 30-2022 
CABILDO ABIERTO 

En la ciudad de La Entrada, Municipio de Nueva Arcadia , Departamento de 
Copán, a los dieciocho días del mes de noviembre del año dos mil veintidós. 
En sesión de Cabildo Abierto Informativo en El Estadio Infantil El Dorado, 
presidió el Sr. José Vicente León Rojas, en su condición de Alcalde Municipal. 
Con la asistencia del Vice Alcalde; Sergio Ernesto Medina Hernández y como 
Regidores del primero al octavo por su orden: Regidor Primero; Iris Rosario 
Madrid Mejía, Regidor Segundo; Edwin Ernesto Medina Herrera, Regidor 
Tercero; Angela Jackeline Aguilar Maldonado, Regidor Cuarto; Lilian 
Concepción Reyes Villanueva, Regidor Quinto; Alix Leonel Portillo Argueta , 
Regidor Sexto; Osear Antonio Escobar Rivera , Regidor Séptimo; Lesli 
Sobeida Guerra López, Regidor Octavo; Herildo Alfonso Enamorado Pineda, 
con asistencia de Lic. Ely Marciano Díaz López, Secretario Municipal que da 
fe. Medios de Comunicación Local : De Radio y Televisión, Representantes 
de las Diferentes Organizaciones Civiles y Militares, Sociedad Civil del 
Municipio. Se procedió como sigue: Una vez Comprobado el Quórum y 
Realizada la Invocación a Dios, luego de entonar las Sagradas notas del 
Himno Nacional por la Concurrencia en general, quien preside dió por abierta 
la sesión siendo las 9:00 A.M. El Secretario Municipal procedió a dar lectura 
la agenda siguiente 1). Integración de la mesa principal. 2). Invocación a Dios. 
3). Entonación de Nuestro Himno Nacional 4). Palabras de Bienvenida por El 
Señor Alcalde Municipal José Vicente León Rojas. 5). Bienvenida de 
Autoridades del Municipio y Medios de Comunicación: Radio y Televisión. 6) 
Lectura del punto de acta de aprobación del quinto cabildo abierto informativo 
correspondiente al año dos mil veintidós. 7). Presentación de Informe de 
Actividades Realizadas por La Oficina Municipal de La Mujer en el Municipio 
de Nueva Arcadia. 8). Testimonios de Beneficiarias de Proyectos Municipales 
9). Participación del Representante de Plan Internacional en Honduras. 10). 
Presentación Artística . 11). Participación de Representante del Ministerio 
Publico. 12). Cierre de la Sesión. PUNTO NUMERO. 5). El señor alcalde 
municipal se dirigió a la asamblea presente para darles la cordial bienvenida 
a todos los presentes en especial a las mujeres para quienes fue dedicado el 
cabildo abierto para darles la oportunidad que puedan expresar su sentir y 
pensar en cuanto al apoyo que han tenido de la municipalidad de Nueva 
Arcadia por ser el género más importante en la familia como también en la 
sociedad a la vez les manifestó su compromiso en seguir apoyándolas 
siempre con proyectos de beneficio para ellas impulsando más desarrollo en 
cada comunidad que representan y que los habitantes tengan mejores 
condiciones de vida. Además, saludo especialmente a todas las instituciones, 
invitados especiales, medios de comunicación de radio y televisión presentes. 
PUNTO NUMERO. 6) . El secretario municipal dio lectura del punto de acta 
de en donde se aprobó la celebración del cabildo abierto número cinco 
correspondiente al año 2022, el cual dice lo siguiente: Muy buenos días, 
señores de la mesa principal e invitados especiales y cada uno de los 
presentes sean todos bienvenidos. Una vez Comprobado el Quórum, daré 
lectura del punto de acta en donde se aprobó la celebración del Cabildo 
Abierto número cinco correspondiente al año 2022, en Sesión de Corporación 
a los tres días del mes de noviembre del año dos mil veintidós, Registrado en 
Acta No. 28-2022, PUNTO.7. INFORMES. INCISO Fl. El señor alcalde 
municipal en aplicación del Artículo 32-B. de la ley de municipalidades 
vigente, presentó en carácter de moción para su aprobación, celebrar el 
cabildo abierto informativo número cinco correspondiente al año dos mil 
veintidós el día viernes 18 de noviembre a las nueve de la mañana en 
Instalaciones del Estadio Infantil El Dorado. En el cual se llevará a cabo la 
presentación de un informe sobre los proyectos que la municipalidad de 
Nueva Arcadia ha ejecutado a través de La Oficina Municipal de La Mujer. 



Después de escuchar la moción presentada fue secundada y aprobada en 
forma unánime por el pleno de La Honorable Corporación Municipal. No 
habiendo nada más que tratar quien preside declaró por finalizada la sesión 
siendo las 4:00 P.M. PUNTO NUMERO. 7). La Licenciada Dalila Reyes 
encargada de La Oficina Municipal de La Mujer dio con detalle un informe de 
las actividades realizadas en su departamento en apoyo a las mujeres del 
municipio de Nueva Arcadia siendo algunos entrega de capital semilla para 
emprendimiento, entrega de víveres, atención médica, capacitaciones sobre 
orientación sexual, capacitación sobre derechos de la mujer como ser social, 
proyectos de construcción de hornillas y entregas de medicamentos. De igual 
forma mencionó que seguirán trabajando de manera ardua con diferentes 
proyectos para ellas porque es una orden directa del señor alcalde municipal 
que se les brinde como municipalidad todo el apoyo necesario con ayudas 
sociales, educación y salud. PUNTO NUMERO. 8). Seguidamente pidieron 
un espacio algunas de las mujeres beneficiadas con proyectos municipales 
para agradecer al señor alcalde por ese apoyo incondicional que les ha 
brindado durante su gestión, manifestándole su respaldo total a su persona 
en cualquier aspiración futura que tenga porque ha demostrado ser una 
persona muy capaz a la hora de brindar asistencia a quien lo necesita y eso 
habla muy bien de él , después de escuchar algunos testimonios de mujeres 
beneficiadas por diferentes proyectos municipales. El señor alcalde municipal 
les mencionó que en su administración estará la disposición de seguir 
trabajando con ellas porque sabe del valor que representan en la sociedad. 
PUNTO NUMERO. 9). La representante de Plan Internacional en Honduras 
tomó la palabra para dar a conocer algunas de las actividades que ha 
desarrollado con las mujeres en donde hizo mención que han trabajado de la 
mano con la oficina municipal de la mujer en el empoderamiento de la mujer 
como un ser importante en la sociedad a través de campañas de equidad de 
género y campañas contra la violencia esto para que las mujeres se den 
cuenta de los derechos que tienen y los sitios donde pueden exigir justicia 
cuando estos les sean violados. De igual forma les mencionó que como 
institución seguirán apoyándoles en lo que esté a su alcance en coordinación 
con la municipalidad la cual ha demostrado mucho interés para que la mujer 
tenga un papel importante en el municipio y que se le respeten sus derechos. 
PUNTO NUMERO. 10). La Licenciada Ondina Díaz le dedico una poesía a 
todas las mujeres presentes en el cabildo abierto como regalo por sus 
grandes esfuerzos demostrados día con día por sacar adelante a sus familias. 
La Licenciada Dixia Corea como representante del centro de salud de la 
ciudad de La Entrada mencionó que han estado trabajando en conjunto con 
la municipalidad en atenciones a mujeres en cuanto a citologías y control con 
medicamentos para que ellas tengan la oportunidad de mantenerse con 
buena salud y detectar a tiempo cualquier enfermedad que les puede 
ocasionar problemas graves en el futuro por esa razón han estado trabajando 
en campañas de prevención a través de la oficina municipal de la mujer. 
PUNTO NUMERO. 11). La representante del Ministerio Público dirigió unas 
palabras a toda la asamblea presente en especial a las mujeres para 
informarles sobre a quién y donde acudir en caso que sufran de algún tipo de 
maltrato ya sea psicológico o físico aconsejándolas que no se queden en 
silencio y que denuncien para que los entes encargados puedan actuar a 
tiempo sin que sufran daños mas graves por quedarse calladas, ya que la ley 
las protege y como ministerio publico están comprometidos en darle una 
respuesta pronta a cada caso que llega a sus despachos para que la mujer 
tenga la confianza necesaria de que no están solas porque existen entes 
encargados en velar por sus derechos, agradeció a la honorable corporación 
municipal por la participación otorgada a su persona y de igual forma se puso 
a las órdenes para cualquier consulta. No habiendo nada más que tratar quien 
preside declaró por finalizada la sesión siendo las 11 :30 A.M. 
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